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Одним з найбільш важливих процесів в ядерних реакціях є гамма випромінювання, яке супроводжує
більшість ядерних реакцій. Процеси гамма випромінювання та фотопоглинання в атомних ядрах
можна описати за допомогоюфотонних силовихфункцій [1 - 2]. Наявність пігмі дипольного резонансу
(ПДР) одночасно з гігантським дипольним резонансом може суттєво вплинути на поведінку таких
функцій і тим самим на розрахунок спостережних характеристик ядерних реакцій [3, 4]. Особливо це
важливо для аналізу розповсюдження хімічних елементів у Всесвіті [5]. Наразі існують мікроскопічні
розрахунки для визначення параметрів ПДР, значення яких відрізняються до 30 відсотків, поруч з
тим з’являються різні експериментальні дані. Мікроскопічні розрахунки дуже складні і займають
багато часу. При складних розрахунках перерізів ядерних реакцій потрібно використання простих
аналітичних виразів, щоповинні узгоджуватись з наявниммікроскопічнимирозрахунками та експериментальними
даними.

В даній роботі обчислені енергії ПДР на ізотопахNi, Sn, Pb за допомогою аналітичних виразів, які були
отримані з використанням двох моделей, а саме 1) аналогом гідродинамічної моделі Штейнведеля-
Йенсена в якій рідина кору і надлишку нейтронів вібрують одна відносно іншої (SIS - модель) [6] та 2)
аналогоммоделі Гольдхабера- Теллера, колинейтронно-надлишкова та протонна густини коливаються
відносно їх загального центру мас [7].
Для порівняння цих розрахунків з макроскопічними обчисленнями нами були виконані розрахунки
за підходом [7] з надлишком нейтронів з роботи [15] (модель INW) та за моделлю SIS[6].
Відмітимо, що на відміну від моделі SIS, обчислення за виразами точної(ф.(1)) і наближеної (ф.(2,3))
моделі INWдосить добре узгоджуються змікроскопічнимирозрахунками і демонструють зменшення
енергії ПДР із зростаннямнадлишкунейтронів. Томумодель INWможе бути використаний як систематика
енергії ПДР в середніх і важких нейтронно-надлишкових ядрах.
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